

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2022年7月
(王寅年六月廿五)

23 星期六

37°C
26°C

习近平向斯里兰卡新任总统致贺电

新华社电 7月22日,国家主席习近平致电拉尼尔·维克拉马辛哈,祝贺他当选斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中斯互为传统友好邻邦。建交65年来,两国始终在相互尊重、平等互利的基础上推进双边关

系发展,树立了大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到升华。

习近平强调,相信在维克拉马辛哈总统领导下,斯里兰卡一定能够克服暂时困难、推进经济社会复苏进

程。我高度重视中斯关系发展,愿为维克拉马辛哈总统和斯里兰卡人民的努力提供力所能及的支持和帮助。希望双方弘扬传统友好,巩固政治互信,推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前迈进。

习近平向拜登总统致慰问电

新华社电 国家主席习近平7月22日致电美国总统拜登,就拜登总统

感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总

统先生感染新冠病毒,谨向你表达诚挚的慰问,望你早日康复。

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开视频会议,研究部署深圳本土疫情防控工作

全力以赴尽快实现社会面动态清零 守护好来之不易的防控成果 李希孟凡利出席会议

详见 A2



上半年央企净利润同比增6.1%

今年上半年中央企业经济运行成绩单22日“出炉”:累计实现营业收入19.2万亿元,同比增长12%;实现利润总额14093.6亿元,同比增长7.1%;实现净利润10857.5亿元,同比增长6.1%。这是记者在22日的国新办发布会上了解到的信息。

据国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗在发布会上介绍,一季度,中央企业经济效益实现了较快增长,但受新冠肺炎疫情等多重因素影响,4月份央企效益出现了负增长,5月份有所回稳。

长江白鲟被认定灭绝

我国科研人员关于长江白鲟灭绝的研究结果得到进一步确认,世界自然保护联盟(IUCN)7月21日更新的濒危物种红色名录显示,长江白鲟已经灭绝。

白鲟是长江特有物种,被誉为“中国淡水鱼之王”,是距今1.5亿年前的白垩纪残存下来的极少数远古鱼类之一,属国家一级保护野生动物。长江白鲟经灭绝。

均据新华社

第一次认识,竟是在它灭绝时



口阅尽

这两日,有个悲情消息刷屏网络,世界自然保护联盟发布全球濒危物种红色更新目录,长江白鲟被宣告生物灭绝。消息牵动亿万人的心,人们纷纷在新闻跟帖中表达惋惜和哀伤。有人说,在小学课本中还见过,才30年,它就灭绝了!这实际是把长江白鲟与白鱀豚混淆了。因此有网友感慨:“第一次认识,竟是在它灭绝的时候!”

长江白鲟是我国独有的物种,又名中国剑鱼。它是非常古老的生物,1.5亿年前便生活在地球上,与白鱀豚一样极其珍贵,享有“水中大熊猫”之誉。两者的区别在于,一个是鱼,一个则是水中哺乳动物。这个存活了上亿年的活化石,竟灭绝于当下,怎不让人痛惜?

鲟鱼是世界上最受威胁的鱼类。早在2003年起,长江白鲟就再没出现在公众视野。它的每一次引发关注,几乎都带着悲剧色彩。

彩。人们曾祈祷出现奇迹,让这“长江水精灵”摆脱灭绝的命运。只是,奇迹终究没能出现。

人类的过度开发以及污染、非法捕捞、猎杀等,让许多生物面临灭绝的威胁。2019年,联合国的一份报告提醒,有近百万物种可能在几十年内灭绝。地球生态是个极其复杂的相互依存系统,每一个链条的中断或毁灭,都可能带来严重后果。只是,有些影响暂时未被人类认识罢了。

保护生态环境,不只关乎自然生物,亦关乎人类自身命运。正因此,环境保护成为我国的基本国策。如长江实行“十年禁渔期”,令这条中华母亲河的生物多样性渐渐得以恢复。但如何更科学有效地保护大自然,减少盲目性,却始终是个值得不断反思的课题。

尽管随着科技进步,一些生物已能人工培育繁衍,濒临灭绝的长江江豚就实现了人工繁殖,但保持野外物种的生存依然不可替代。长江白鲟的灭绝,也再次警示人们,要避免悲剧重演,强化生态保护,依然任重道远。

只要给钱,就能进世界名校?

羊城晚报记者起底部分留学机构“保录取”真相

详见 A3

凿山引水惠泽190余万粤东百姓

三项粤东重点供水工程同步通水

详见 A4



“问天”就位

中国空间站在轨建造进行时

详见 A5



通往唐宁街10号的决赛

详见 A7

7月22日至8月26日 粤博恢复每周五夜间开放

“2022年暑期博物馆之夜”系列活动,旨在进一步满足观众来馆参观的需求,提升暑假期间的参观体验,为观众消暑休闲提供好去处。活动期间,观众可以参与五大项活动,包括:参与“2022年暑期博物馆之夜”启动仪式暨“粤博文创专场”,亲临文创新品发布会,参与馆内文创优惠活动;在“大音希声——古琴艺术与文化展”厅中感受琴曲悠扬,听一场“静听松风——古琴音乐会”;

着一身古装,来粤博欣赏点茶插花表演,赴一场“宋韵风雅”雅集;沉浸在“绘冠南天——粤藏宋元书画特展”开幕式,观看现代舞与中国古典名曲之间的碰撞;约上好友一同做客“敦煌印象艺术沙龙”,领略敦煌风采,度过难忘的博物馆之夜。

22日晚进行的“第一夜”——“2022年暑期博物馆之夜”启动仪式暨“粤博文创专场”活动现场,以“吃喝玩乐、云游粤

博”为主题,向观众发布中秋月饼、文创雪糕、“荷塘粤夏”特饮、沉浸式AR眼镜、水下考古盲盒等多款文创新品。“粤博文创专场”还在线上淘宝平台——广东省博物馆天猫旗舰店推出“云游博物馆”直播活动,邀请广东省博物馆副馆长陈邵峰、水下考古专家崔勇、《丝路光华》展讲解员严慧琪与主播一起就粤港澳两地文化与文创进行直播,并结合陆地丝绸之路及海上丝绸之路,讲解古今文物与文创产品的连接与对比。

将于8月19日举办的“绘冠南天——粤藏宋元书画特展”开幕暨博物馆之夜特别值得观众期待。据介绍,该展是粤博2022年特别策划推出的重点展览,既是近年来国内少见的宋元书画特展,也是广东文博机构首次举办的宋元书画主题展览。粤博的重磅藏品陈容绘制的“墨龙图”将再次与观众见面。

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员粤博宣报道:22日晚,广东省博物馆(以下简称“粤博”)举办“2022年暑期博物馆之夜”启动仪式暨“粤博文创专场”。记者从启动仪式获悉,7月22日至8月26日,粤博恢复每周五夜间开放,每周五将延时开放至20时30分。夜间开放期间,观众可通过粤博微信公众号预约延时开放时段的门票入馆。粤博相关负责人表示,举办



熊猫抱冰不撒手
谁撩都不好使

酷暑难耐!拥有一身厚实皮毛的萌宠们的日子更不好过。为给它们消暑降温,广州长隆野生动物世界工作人员开动脑筋,水果冰、空调房、瀑布浴、遮阳伞等花式消暑措施全给安排上了。

保育专家介绍,长隆已在多个馆舍新

增了空调和风扇,安装喷水系统、制冰机、遮阳伞等设施,并在部分场馆开辟水池,供动物泡澡降温。对于草食动物和杂食动物,会提供鲜嫩多汁的叶菜及新鲜瓜果。对于皮毛厚实的动物,则提供冰块、冰瓜果等。

羊城晚报记者 邓勃 黎存根 摄影报道

